



Información del Parlamento

La sesión de ayer.—Interesante intervención de los canónigos señores Molina, Guallar y Pildain

MADRID 10.—Se abre la sesión a las cuatro y cuarto. Se formulan diversos ruegos y preguntas entre ellos uno del Sr. Soriano que pregunta cuál es la situación política y legal del Nuncio en España y por qué asiste a las reuniones de carácter social y a los banquetes. Estima que sería curioso que en España la República fuera más condescendiente que la Monarquía con la Iglesia.

Le contesta el ministro de Estado diciendo que España no ha roto las relaciones con la Santa Sede, y aquél continúa, por tanto, representando al Vaticano, como ocurre en otras Repúblicas laicas, en las que la Iglesia está separada del Estado.

Se pasa al orden del día continuándose el debate del proyecto de congregaciones.

El Sr. Molina consume un turno en contra. Considera que el dictamen es un atropello contra los católicos españoles. Estima que es también anticonstitucional, primero porque estas Cortes no tienen facultades para hacer leyes complementarias después de haberse aprobado la carta constitucional.

La prolongación de estas Cortes pudiera disculparse si lo quisiera el pueblo, pero si hay algo en que coinciden todas las opiniones es en que el Gobierno debe dimitir. (Interrupciones y protestas).

Si hubiera dimitido el Gobierno, hubiera habido una gran alegría en todo el país, y no por ir contra la República, sino por la satisfacción de ver que abandonábalos el Poder. (Abucheo de muchos diputados).

La Historia está demostrando que a mayor laicismo, mayor miseria, y la actuación vuestra en el Poder acentúa el laicismo.

Examina diversos artículos de la Constitución en pugna con el proyecto. Afirma que el carácter del dictamen es el de una confiscación plena de los bienes muebles e inmuebles de la Iglesia. Se quiere hundir a la Iglesia pero esto es imposible. Acusa a los gobernantes de haber abierto sobre España la caja de Pandora.

Queréis destruir la enseñanza religiosa,—dice—con lo cual, entre otros males, vais aumentando el paro y, por tanto, el hambre, pues son innumerables los hijos del pueblo que reciben, no solamente instrucción,

sino el alimento de las cantinas escolares. Se refiere al caso de Bilbao, en que se está dando el espectáculo vergonzoso de la fuerza pública disolviendo grupos de señoras fieles, que trataban de rezar ante una imagen.

Si suprimis la enseñanza religiosa y cristiana será inútil que aumentéis las fuerzas de Policía, porque la obediencia y el respeto no pueden sustituirse con el temor a la coacción del Estado. Tratáis de imposibilitar la vida, de extinguirla. (Protestas.) Queréis acabar con las Hermanas de la Caridad y con el consuelo cristiano que se prestaba en las cárceles.

Y queréis acabar con los Hermanos de San Juan de Dios, que recogen a los tullidos, a los enfermos. (Protestas en la mayoría.) Queréis asentar la República en la injusticia; pero hay una justicia inmanente, que se venga a través del tiempo, de los imprudentes gobernantes.

Recuerda las palabras del Sr. Alcalá Zamora, que quería la paz moral. ¿Que paz moral es ésta? Habéis expulsado a los jesuitas, cada uno de los cuales ha hecho por España mucho más que S. S., señor Aibornoz.

Termina diciendo al Gobierno que medite bien sobre la situación que va a crear en España.

(Aplausos. El discurso del canónigo señor Molina produjo en la parte de la Cámara no afecta al Gobierno el mejor efecto, y fué seguido con gran atención.)

El Sr. Guallar se lamenta de la actitud de las mayorías.

Dice que para el pueblo los problemas del paro en la ciudad y en el campo tienen más interés que el del proyecto de Congregaciones, cuya urgencia no se comprende. Acusa al Gobierno de sectarismo.

El Sr. Sapiña le contesta, por la Comisión, viéndose frecuentemente interrumpido por el Sr. Gómez Roffí.

El Sr. Molina rectifica y ataca con más dureza el dictamen que al proyecto, por ser más anticonstitucional.

El Sr. Otero Pedrayo (regionalista gallego) consume otro turno en contra, y dice que ese dictamen supone en los partidos gobernantes un desprecio absoluto de la vida religiosa, que es la más sublime expresión del espíritu humano.

El Sr. Aguirre (nacionalista vasco) comienza diciendo que él viene a hablar en nombre del país vasco, cuya verdadera representación ostenta.

El Sr. De Francisco (socialista): Eso no se lo puedo tolerar a su señoría. Yo represento también al país vasco con el mismo derecho que su señoría.

Discuten ambos y se origina un formidable escándalo. Luego el señor Aguirre combate el proyecto siendo objeto de frecuentes interrupciones.

Toma la palabra el Sr. Pildain

TEMAS DEL DIA

Protestas, solo protestas

Un día en Avila, al siguiente en Segovia, al otro en Asturias, después en Toledo... Por toda España se van produciendo conflictos y huelgas basadas en el mismo motivo: la protesta contra el paro. Tal cosa al menos es la que se dice y proclama al arrojar de fábricas, minas y talleres a los operarios. Ahora bien, si buceamos en las revueltas aguas de estos movimientos obreros... ¿Quiénes son en primer lugar los que los preparan y los hacen surgir? Casi sin excepción los elementos socialistas encastillados en las Casas del Pueblo. ¿Qué es lo que realmente pretenden? Sencillamente distraer la atención del proletariado, desviar críticas y comentarios y entretener a los obreros con una apariencia de lucha por el mejoramiento de la clase que les impida darse cuenta de la verdadera situación. Situación que no puede ser más clara y que es fácil resumir en cuatro palabras: fracaso rotundo del socialismo.

A poco que meditaran los obreros se darían perfecta cuenta de esto. Tres ministros socialistas en el Gobierno, ocupando dos de ellos cartejas tan influyentes en la cuestión, como las de Trabajo y Obras; la más numerosa minoría en el Parlamento; preponderancia considerable en todos los organismos de arbitraje social, y a pesar de todo ello agravación del conflicto del paro hasta límites nunca superados pero cada día superiores, son detalles más que suficientes para abrir los ojos de los más obtusos o confiados. Este es el gran peligro para las Casas del Pueblo; y para conjurarle no se les ocurre otro medio mejor que usar de la disciplina y ordenar a sus afiliados: A la huelga para protestar del paro. Y a la huelga se va ofreciendo el paradójico espectáculo, que podría ser regocijante si las circunstancias no impusieran una triste seriedad, de contemplar a los colizantes del socialismo protestando contra la obra y la falta de acierto de los gobernantes socialistas. Y—caso único, extraordinario—sin que se alteren éstos ni se desengañen aquéllos. ¡Oh, ignorancia, a qué extremos conduce! ¡Oh, enclaustramiento e cuánto obligas!

Prueba irrecusable de que la finalidad de tales huelgas no conduce a ningún objetivo práctico para el obrero es que en ellas no se ofrece ninguna fórmula, ninguna solución de las que tan pródigos se mostraban los propagandistas en sus campañas contra el régimen burgués. Se lanza al obrero al conflicto, se le hace perder jornales y no se brinda ninguna idea salvadora. ¡Qué van a proponer ya los que han oprimido, arruinado y perjudicado sin conseguir realizar un mínimo de obra reconstructiva! Son precisamente los oprimidos, los arruinados, los desposeídos de sus sueños, los que, dándose cuenta de la miseria que se enseorea de muchos hogares y condoliéndose de ello, acuden a mitigar el mal, ya que no les sea posible extirparlo. Véase el caso de Avila, donde, mientras se fraguaba un movimiento socialista meramente *negativo* de protesta, se inició por el Ilmo. Sr. Obispo una suscripción *positiva* de ayuda al humilde. Abierta la suscripción, obsérvese quienes acuden a nutrir la con sacrificios, muchas veces superiores a sus fuerzas: Asociaciones piadosas, católicos caritativos, sacerdotes... Ni por casualidad ha contribuido con una peseta uno solo de los amigos del obrero, de los que vilipendian la caridad cristiana; de los que hablan de hipocresía, de los que van a redimir al obrero. Porque para realizarlo se necesita un impulso de fraternidad y de caridad que solo se encuentra en las conciencias católicas.

Se necesita el predominio de lo espiritual sobre lo físico, de lo moral sobre lo material. Precisamente lo contrario de lo que a toda costa se quiere hoy llevar a efecto. Materialícese, atésese y no le quedará al pobre ni el socorro de unas suscripciones ya que prácticamente se está demostrando que ni se les ocurren a los laicos socializantes ni son capaces de secundarlas. De suma conveniencia sería para el obrero fijarse en esta indudable realidad de antes y de ahora, como lo será en el futuro, porque la misericordia hacia el desvalido no alienta sino en los corazones que aman a Dios y al prójimo en Dios y por Dios.

que pronuncia un magnífico discurso; cita a Jaurés que decía que, siendo él partidario de la enseñanza laica y llevandola arraigada en las fibras más íntimas de su corazón, quería que se llegara a ella por medio de la persuasión, pero en manera alguna suprimiendo a los que estaban enfrente, a las instituciones religiosas, y negándolas el derecho a la enseñanza, porque eso sería llegar a la enseñanza laica por medio de la opresión y la tiranía, que él no había de compartir jamás.

A una interrupción del ministro de Justicia contesta aduciendo nuevos detalles y presentando numerosos ejemplos de como se ha tratado este asunto por laicos y socialistas de los diversos países y por Pablo Iglesias en España. Ruega a todos que se pongan a la altura de los socialistas europeos y termina diciendo: Ya no estamos en los tiempos de Canalejas; con cosas de frailes, de curas y de monjas ya no se satisfacen. Os lo están diciendo todos los días en sus periódicos. Ellos quieren las tierras, pero no solo las de la Reforma agraria, sino todas las tierras; ellos quieren los Bancos, todos los Bancos; ellos quieren las fábricas, todas las fábricas; y resuena que mientras ellos pretenden todo esto; mientras, como decía

ESCARAMUZAS

«El Liberal» ha organizado una encuesta para que los prohombres del régimen hablen del presente y el futuro de España.

Ganas de perder el tiempo; porque todos esos señores se tienen tragado que ahora están en los siete años de las vacas gordas.

—¿Y luego...? —¡Ab, luego! ¡Qué rica va a estar la carne de Mouton!

El día 14 va a reunirse en banquete con el jefe del Gobierno la mayoría parlamentaria para festejar su último triunfo en las Cortes.

Como el acto estará muy concurrido —¡claro!—hay que suponer que el fraternal ágape será servido por un verdadero batallón de camareros.

Y tampoco ha de faltar una compañía de guardias de Asalto, por si a los parados les da por convidarse espontáneamente.

Porque, además, eso es que esos señores se reúnan para comer, no dejará de parecer una redundancia. Lo más lógico es que dejasen de comer un solo día, para que otros desayunaran siquiera.

Otra disolución del Reichstag. Aquello se ha disuelto como si fuese un terrón de azúcar.

O con más facilidad que una manifestación de parados perseguidos por una sección de Asalto.

Porque es el sino de los parados.

Echar a correr delante de los de la porra de goma... y en ayunas.

Dijo Azafra:

«Estamos y estaremos aquí hasta que un día, en un rato de buen o de mal humor, nos decidamos a marcharnos y entonces os enteraréis por los periódicos».

No se referirá el expresidente del Ateneo a la sección de esquelas mortuorias.

Dice «Luz» mortecina que el actual régimen es un régimen con altavoces.

Y puestos en el trance de elegir símiles e ícticos, diremos que con enchufes también.

TIRADOR

D. Juan Vázquez de Mella, viene ensanchándose mugidora la ola anarquista, que va empujando y haciéndose retirar a la ola socialista, vosotros, como sofistas del imperio bizantino, estáis discutiendo, los unos con los otros, a qué grado de opresión sometéis a la Iglesia. Mientras estáis así, disputando los unos con los otros, llegan los bárbaros, los nuevos bárbaros que la sociedad moderna lleva en su seno y lo arrasará todo, arrastrarán en su corriente cornisas, y pilasstras, y crucifijos, todo en absoluto, y no quedará sino la Iglesia; porque, permitidme que os diga, pues sois hombres que conocéis la Historia,

El acuerdo del Ayuntamiento bilbaíno

Continúa la excitación

BILBAO.—Continúa la excitación en toda la ciudad por el acuerdo del Ayuntamiento referente a la demolición del monumento al Corazón de Jesús. Los estudiantes han declarado la huelga de 24 horas, en son de protestas. No entraron hoy a clase ni los normalistas, ni los estudiantes del Instituto, ni los alumnos de la Escuela Comercial. Los estudiantes de la Escuela de Ingenieros Industriales se han declarado en huelga. Frente al monumento al Corazón de Jesús se aglomeraron hoy muchos estudiantes, que después se corrieron a lo largo del parque siendo desalojados por los guardias de Seguridad que dieron una fuerte carga.

—Una de las Comisiones municipales ha presentado un informe en el sentido de que debe dirigirse una comunicación al Apostolado de la Oración, para que en el tiempo oportuno haga desaparecer de la plaza de Bélgica, de esta capital, el monumento que levantó al sagrado Corazón de Jesús, y que, en caso contrario, las obras de demolición las realice el Ayuntamiento.

Los guardias cargan contra las señoras que oraban ante el monumento

—Ayer, a las ocho y media, se hallaban en la plaza de Bélgica, orando al pie del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, que ha acordado derribar el Ayuntamiento, un grupo integrado por unas sesenta señoras, bajo la vigilancia de una pareja de guardias de Seguridad de a caballo. Como el grupo de católicos fuese engrosando, uno de los guardias se apeó de su caballería y se fué a unas oficinas inmediatas a la plaza de referencia, avisando desde su teléfono al cuartel de Asalto, para que acudiesen guardias de dicho Cuerpo. Efectivamente, poco después se presentaba un «autocar» lleno de guardias de Asalto, que fueron acogidos con silbidos por un grupo de individuos sospechosos, que al advertir que los guardias se apeaban, corrieron con dirección a la Pergola, escondiéndose. Los guardias en vez de emprender su persecución, cargaron contra las señoras que estaban orando al pie del monumento, confundiéndose a algunas de ellas, que se negaron a ser asistidas en los centros benéficos.

que la Iglesia, y no lo atribuyáis a factancia, tiene menos que temer que vosotros, ya que ha muchos siglos que está acostumbrada a instruir, a educar, a civilizar, a atraer y enrolar en sus masas a elementos infinitamente más bárbaros que los modernos marquisitas. (Aplausos).



La señora Doña María López de la Llave Sisí Viuda de Vara

Falleció en Madrid el día 3 de febrero de 1933 A los 88 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus hijos don Luis, don Julián, don Angel y doña Asunción; hijos políticos don Amalio García y doña Irene Revilla; hermana política doña Castora Vara; nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador y San Nicolás de Madrid (Plaza de Antón Martín), el día 12 del corriente a las siete, siete y media, nueve y media y de once a trece; las que se digan el día 11 a las ocho, nueve y nueve y media con Exposición del Santísimo, en la Capilla de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón, de Valladolid; el novenario que comenzará el día 11 a las ocho, en la Capilla de los RR. PP. Mercedarios, en Madrid, (San Pedro, 3), y las misas gregorianas que darán principio el día 15 a las ocho, en la Capilla de las Hijas de Jesús, en Arévalo (Avila), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Emmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad, ha concedido cien días de indulgencia por todo acto de piedad o devoción en sufragio de la finada.

CUENTO DEL SABADO

En el día de la fiesta de Nuestra Señora de Lourdes.

¡NI UNA PALABRA MAS...!

—¿En qué piensas?
Generalmente, cuando su mujer le hacía esta pregunta, el doctor respondía:
—En ti.
Aquella tarde, sin embargo, con flúo algunos instantes revolviendo la sopa, y sin mirar a su mujer, añadió, con los ojos fijos en el plato:
—¡Pienso en que soy un imbécil!
—Y... ¿se podría saber por qué?
—Pues porque me he dejado cazar en la ratonera... ¡Ah...! Ya no tiene remedio... Estoy cogido. admirablemente cogido...
Pero ¿de quién se trata?
—De una tal Rosa Ana Papereu, cama número 14.
—¿Acaso le has prestado dinero?
—¡Sí no fuera más que eso...! ¡Le he dado mi firma...!
—¿Cómo es eso...?
—¡Ha sido muy sencillo...! ¡Y ahora me va a poner en ridículo delante del mundo entero!
—La joven esposa miró a su marido, no sabiendo si bromeara o si hablaba seriamente.
Pequeño flaco y enjuto, siempre erguido, el doctor ofrecía ordinariamente la impresión de un ser adusto. Mas este día tenía un aire furioso, disgustado ensobrecido.
—... ¡Y por una Mlle. Rosa-Ana Papereu! —exclamó amargamente, agitando la mano con gesto violento.
—¿Sabes que no comprendo una palabra de toda esa historia?
—¡Pues es bien sencilla...! Y de tu gusto, ya que se trata de peregrinaciones y de beaterio...
—Veamos, explícate.
El doctor acabó de tomar la sopa, limpió el plato hasta el más pequeño grano de tapioca, se enjugó meticulosamente los labios...
—Tú ya sabes que es una norma de mi conducta el no dar «jamás... nunca jamás», certificados de enfermedad para Lourdes.
—Norma de la que todavía no he comprendido el motivo...
—¡Hay tantas cosas que tú no comprendes...!
—¡Gracias!
—Esa Rosa-Ana Papereu es una soltera vieja, un carcamal, una ruina. Hace cinco meses que, sin éxito alguno, la estaba yo curando de una gravísima inflamación del pílora, que impedía por completo sus digestiones... Su mal era bien claro... Tras del menor alimento que tomaba, pasaba por crisis terribles contra las cuales todo resultaba impotente. A consecuencia de este desastrosos estado, hacía seis semanas que se iba apoderando de ella la tuberculosis. Entonces, como por casualidad, así, con aire inocente, me pidió un certificado dando cuenta de su enfermedad.
Yo, bonachón como siempre, se lo di, creyendo que sería para solicitar su admisión en un asilo o para obtener algún socorro... Sin embargo, me chocó la alegría que mostró al recibir la certificación.
Y hoy... ¡qué es lo que he sabido por un estúpido telegrama...! ¡Qué es lo que yo he leído en la Prensa...! ¡Apuesto cualquier cosa a que lo adivinas!
—¿Se ha curado en Lourdes...?
—¿Ya lo sabes?
—No... pero la deducción es de una facilidad infantil.
—¿A ti le parece eso... a ti...?
—Sí, por cierto. Era una mujer a quien tú cuidabas hacía seis meses... no aliviabas ninguno de sus sufrimientos... a ido a curarse a Lourdes... yo encuentro la cosa muy lógica.
—Pues, entonces, que no me hubiera pedido la certificación.
—Le era necesaria para ir allí.
—¡Eso es lo que me asombra...! Y si no me agrada a mí el robustecer con mi autoridad una peregrinación que mi inteligencia no puede admitir...
Y, diciendo esto el doctor se ir-

guió sobre su silla en rígida expectación.

—... ¡El robustecer...! ¡Con tu autoridad...! ¡Una peregrinación que tu inteligencia no puede admitir...! ¡Pobre amigo mío...!
—...!
Hubo entonces un silencio molesto, como si la esposa, antes de continuar, dejase que se aenuara en ella la impresión de piedad producida por la frase orgullosa de su marido.
Al fin rompió la primera el silencio:
—¿Pero admites que tu enferma ha sido curada?
—Los médicos de allá lo afirman y un interno la ha visto comer cosas que normalmente la hubieran matado...
—Entonces cada vez te comprendo menos, porque, como médico, debías alegrarte de ver a tu enferma curada.
—Que se cure, si quiere, pero sin mi firma.
—¿Por qué?
—Ya te lo he dicho.
—¡Y las razones que das no son dignas de ti...!
—¿Cómo es eso?
—¡Lo que te digo...! Obras como si tuvieras miedo a la luz... Tú sientes que en Lourdes hay algo que está por encima de tus alcances, y en lugar de inclinarte, o al menos estudiar eso, haces la obsesión ciegamente... Niegas tu firma... ¡Y tú encuentras grande tu actitud digna de esa ciencia cuyo nombre pronuncias con un énfasis casi ridículo...!
—¡Yo encuentro mi actitud muy prudente...!
—¡Ah!, sí, ya comprendo... Tú sigues la Medicina oportunista; eso es más provechoso que seguir la Medicina científica y que ir a documentarte al mismo Lourdes...
—¡Yo... a Lourdes...! ¡No sabes quién soy!
—¿A qué viene eso? Es innegable que en Lourdes se realizan curaciones desconcertantes, fuera de toda sugestión y de toda influencia nerviosa... Parecería, pues, muy lógico, que tú, cuya misión es curar, te interesaras por esos casos, de los cuales muchos han pasado ya por tus narices... Han tenido lugar en enfermos tuyos... Tú mismo has ido a Vittel sin otro objeto que el de analizar una fuente para un enfermo.
—En mi cartera llevo el análisis de tu agua de Lourdes.
—¿Y qué has hallado en ella?
—Nada...
—Pues aún es eso más raro...
—A pesar de todo, yo no iré nunca a Lourdes... Tú y toda la cofradía de tus amigos podéis lamentar mi decisión...
—Ve al menos a Nuestra Señora de las Victorias, y oírás allí cuanto ha acontecido durante la peregrinación nacional.
—¡Jamás de la vida!
—¿Y por qué?
—Porque...
—Porque... ¿qué...?
Entonces, el doctor se levantó exasperado.
Y era una compasión ver a aquel hombre, muy inteligente, a pesar de todo, pasearse con la servilleta en la mano, agitarse, incapaz de razonar, como un epiléptico... Y ante la clara y tranquila pregunta de su mujer, responder como una criatura terca, acorralada en sus antojos:
—Porque... bien... porque... y, además... ¿sabes...? ¡ni una palabra más...! ¿Oyes...?
Pierre L'Ermite.

Para organización moderna

Se necesita empleado de oficina, práctico, encomendarle cargo de importancia, respondiendo con fianza metálica. También representantes en diversas provincias con exclusiva y depósito por cuenta de la casa. Solicitantes, remitan sello respuesta

Apartado 84 VALLADOLID

Crónica de mercados. Sección religiosa

D. Angel Herrera

Cine

Peñaranda

El último mercado celebrado se ha visto muy animado. Se presentaron muchas fanegas para la venta no pudiendo realizarse todas. Los precios cada vez mas flojos. El tiempo bueno y el campo bien presentado.
Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:
Trigo, a 78 reales fanega.
Cebada, a 34.
Centeno, a 45.
Guisantes, a 51.
Algarrobas, a 58.
Lentejas, a 130.
Avena, a 23.
Garbanzos gordos, 55 pesetas.
Idem pequeños, a 35.

Medina del Campo

El mercado totalmente paralizado, pues apenas se hacen transacciones.
Al detall se cotizó:
Trigo, a precio de tasa.
Centeno, a 60 reales fanega.
Cebada, a 48.
Avena, a 32.
Patatas, a 6.

Valladolid

No hay ningún indicio de mejora y es incomprensible que no se estime esta lamentable situación por quien corresponde, para hacerla variar cuanto antes.
Continúan las ofertas de distintas procedencias entre 43 y 46,50 pesetas el quintal, según calidades, sin saco y en origen.
Se hace algún ajuste en esta plaza a 46 pesetas la misma unidad.
Las harinas cotizan en plaza: selectas, a 62 pesetas; extras a 59; integrales, a 57,50; salvados tercerillos, de 32 a 34; cuartas de 20 a 23; comidillas, a 18; anchos de hoja, de 20 a 22, todo por 100 kilos con saco y sobre vagón origen.
Se ofrecen: centeno, de 33 a 35 pesetas; cebadas, a 26; avenas, a 23; algarrobas, en Medina del Campo y estaciones de su comarca, a 38; yeros y muelas, en línea de Ariza, a 32; todo por quinta, sin saco.
Precios por fanega:
Centeno, de 54,64 a 57,96 reales.
Cebada, a 35,48.
Avena, a 23.
Algarrobas, a 65,72.
Yeros, a 56,32.
Muelas, a 51,20.
Abonos. — Precios corrientes, salvo variación, sobre almacén Valladolid, contado, sin descuento, sacos de 100 kilos:
Superfosfato cal mineral 18/20 % ácido fosf. sol, 16 pesetas.
Sulfato amoníaco 20/21 % ázoe, 35,25 pesetas.
Nitrato sosa 15/16 % ázoe, 45,75 pesetas.
Nitrato de cal I. G. 15/16 % ázoe 43,75 pesetas.
Cloruro potasa 80/85 % 37,50 pesetas.
Sulfato potasa 90/93 % 55,50 pesetas.
Sulfato hierro polvo nieve, 19,50 pesetas.
Sulfato hierro cristalizado, 19 pesetas.
Sulfato de cobre, 100 pesetas.
Abono completo para cereales, 21 pesetas.
Abono completo para leguminosas, 28 pesetas.
Abono completo para remolacha, 38 pesetas.
Abono completo para viñas, 27 pesetas.
Abonos orgánicos a base de pescados:
Número 1.—Para prados naturales y artificiales, leguminosas, 22 pesetas.
Número 2.—Para cereales en seco, maíz, etc., 26,50 pesetas.
Número 3.—Para patatas, remolacha, cebolla, cereales en regadío, arbolado, viñas y hortalizas, 29,50 pesetas.
Todo en pesetas los 100 kilos.

Burgos
En el mercado de ganados de hoy entraron 1.101 cabezas de ganado vacuno.
Los precios que rigieron fueron los siguientes:

SANTORAL

Día 12. Domingo. Septuagésima — Santos Eulalia, vg.; Modesto, dc., Damián, Julián, Anthonio, mrs.; Gaudencio obs.
La misa y oficio divino son del domingo de Septuagésima con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Misas de Hora
S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.
San Juan. A las ocho, ocho y media diez y once y media.
Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

Publicación de la Santa Bula
En la Catedral a las nueve y media recepción de la Bula, procesión y misa solemne en la que predicará el Lic. D. Angel Esteban Matilla beneficiado.

Siete Domingos a San José
La Santa. Continúan los siete domingos de San José. Por la mañana, a las ocho, misa, en la que se hará el ejercicio de San José. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del Reverendo P. Rafael del Niño Jesús, ejercicio de San José y reserva.
Celebran su fiesta mensual la V. O. T. y Semana Devota de la Virgen del Carmen con los cultos de costumbre.
San Vicente.—A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.
Después del rosario el ejercicio de los siete domingos de San José.

SANTORAL
Día 13. Lunes.—Santos Gregorio II, p.; Agabo, pi., Lucinio, Esteban, obs., Julián, Benigno, Catalina de Rizzis, Fusca, vgs., Maura, mr.
La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida
*
Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14
Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285
Propietario y gerente
LEONARDO MENDEZ
Bueyes, de 14 a 16 pesetas arroba en vivo.
Terneras, de 2 a 2,25.
Carneros, a 1,50 kilo.
Corderos macacos, a 1,40.
Corderos, a 1,55.
Ovejas, de 1,20 a 1,30.
Corderos lechazos, a 2,25 y 2,50
En el mercado se vieron bastantes compradores de ganado vacuno, de las provincias vascas, lo cual contribuyó a que estuviera más animado que en días anteriores.
Se nota en el mercado de cereales mayor concurrencia de productores, pero la compra sigue muy retraída y la tendencia a la baja de precios.

Hemos recibido una carta de don Angel Herrera Oria, en la cual carta nos dice el gran organizador de la empresa y del periódico «El Debate» que desde hoy—ocho de Febrero—cesa en la dirección de este ilustre colega para poder dedicarse a otras actividades.
Y se despide de nosotros como compañero que ha sido en una labor admirable de tantos años.
Excusamos decir que, como periodistas nos ha causado pena y emoción la carta a que acabamos de referirnos.
Pena, porque aunque posible, es bien difícil la sustitución en la dirección de «El Debate» de persona en la que se juntan tantas excelencias para el desempeño de un cargo como ese; porque siempre será difícil encontrar una en la que la cultura, la sesudez, la prudencia, la probidad y el don de mandar y de dirigir alcancen las altas expresiones que en el Sr. Herrera.
Y emoción, porque nosotros, de una manera o de otra, hemos convivido, o casi convivido con él; hemos estado cerca de él durante muchos años apreciando, estimando y cuantas veces ha sido menester reconociendo públicamente sus excepcionales condiciones para el cargo que con tanto honor para él y para la Empresa en nombre de la cual actuaba y con tan gran provecho para los intereses espirituales y materiales de España ha venido desempeñando.
Sin duda que en las actividades a que ahora va a dedicar la suya acrecentará nuevamente su gran talento y su exquisita prudencia, y desplegando uno y otra prestará eminentes servicios a la Iglesia y a la Patria; pero esto no quita para que nosotros, que hemos consagrado ya cuarenta y cuatro años de nuestra vida al periodismo católico sintamos que se aparte de éste, siquiera por motivos tan justificados y esperanzadores como los aludidos, un hombre que tanto lo ha honrado y enaltecido con sus escritos y con sus fecundas iniciativas, como don Angel Herrera.

Miguel Peñafior

Los católicos en el Poder

De nuestro servicio especial P. A.
BERLIN.—Ha venido Hitler al Poder después de haber triunfado su partido en las últimas elecciones, si no con mayoría absoluta de puestos, al menos con la mayoría más numerosa. Hitler, indudablemente, merecía llegar a ser cancelier del Reich. Hindenburg se ha convencido de que los rumbos de la política alemana son marcadamente derechistas, y con una visión clara de los acontecimientos, ha acertado en colocar en el primer puesto del Gobierno al jefe de los nacional socialistas, a pesar de su programa extremista.
Pero Hindenburg no le ha concedido a Hitler la formación de todo el Gobierno con miembros de su organización política. Le ha puesto un freno: Von Papen. Este es un hombre que ha demostrado, durante el tiempo que ha dirigido el ministerio alemán, tener dotes excelentes de gobernante. Carecía de partido, pero supo dominar, con gran tacto, la difícil situación en que se encontraba Alemania, por no tener agrupaciones políticas que, disponiendo de un ideal común, pudieran formar Gobierno.
Una nota resalta en el nuevo Gabinete: la de que no estando el partido del Centro en el Poder, la mayor parte de los ministros son católicos; Hitler lo es.
El primer acto solemne verificado por el nuevo canciller desde su nombramiento ha sido asistir con varios de sus ministros a la celebración de una misa en la Catedral de Santa María.
Vamos ahora a nuevas elecciones. Es la tercera vez que se van a celebrar con carácter de genera-

Principal
Mañana domingo a las cinco menos cuarto gran sección popular infantil con bonitas películas americanas y un precioso dibujo sonoro. A las siete y cuarto y diez y cuarto la grandiosa opereta de gran espectáculo y actualidad en once partes «Las Alegres Chicas de Viena».

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9
Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid



Para mí no existe la vejez porque conservo mis energías juveniles, evitando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador **HIPOFOSFITOS SALUD**
De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA
En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo. Está aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

les en muy poco tiempo. Y declinamos: ¿tendrá el nuevo Gobierno mayoría? Nos parece que no. Conseguirán los racistas obtener más de doscientos puestos para el Reichstag, pero creemos que, de ningún modo, la mayoría absoluta. Tendrá enfrente al Centro, a los socialistas y a los comunistas. Estos tres partidos constituirán la mayoría del Reichstag. Pero, ¿se colocarán esos partidos frente al Gobierno?
Así lo harán socialistas y comunistas. El Centro no. Este partido podrá no estar conforme con muchos puntos del programa racista, pero está compuesto de hombres patriotas y prudentes que en modo alguno se colocarán nunca al lado de los comunistas. Podrán, únicamente, abstenerse en votación del Reichstag, lo cual determinará el triunfo del Gobierno.
De modo que el Centro, que es el único partido viejo que ha sabido conservar sus setenta u ochenta diputados, es, como en anteriores ocasiones, el amo de la situación.
Resumen: los católicos alemanes tienen los destinos de la patria. Desde el Gobierno, Hitler, Papen y la mayoría de los ministros. En la oposición, y salvaguardando los intereses de Alemania, los centristas, freno indubitable de los extremismos de los nacional socialistas. Desde luego, el porvenir es de los católicos alemanes.

A. Braun

Sección de Anuncios

Carnecería y Salchichería de Restituto Martín. - Reyes Católicos, 17

Pone en conocimiento del público en general que habiendo adquirido depósito para las salidas de tocino y manteca puede ampliar sus matanzas, matando todos los días, por lo que encontrarán grandes existencias en toda clase de géneros de tal industria.

Lomos por piezas, kilo 6,00; magro, 5; costillas, 3,50; pies, 3,00; cabezas de cerdo con orejas, 3,50; embutidos desde 5 pts. hasta 10.

HAY SALIDAS PARA TOCINO Y MANTECA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA', PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

HERNIAS Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos. Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO. REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro. Clínica de urgencia 'Las Colonias', CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA No se ilia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez. DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Ramos en que opera Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA 4 TOMOS 4 INFORMARÁ ESTADÍSTICAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES. Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS

COMPANIA DEL PACIFICO Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor 'ORCOMA' 12 de marzo. Motonave 'REINA DEL PACIFICO' 16 de abril. 'ORDUÑA' 14 de mayo. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

VINO DE PEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledolid) ALAEJOS

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA LECTURA AMENA E INTERSANTISIMA 400 PAGINAS - 50 ARTICULOS DEBIDA DE LOS GRANDES MAESTROS - 800.000 DE LETRAS PARTICIPACION DOBLE DE LA RIFERIDA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34867 Reparto 2.000 bonos repartidos en 20 sorteos y beneficiarios en el sorteo de Navidad de 1933 LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES 250 C/SA BAILLY-BAILLIERE, 100/101 de BILBAO, EL MADRID, restando de importe, más 150 para envío

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y de rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid. En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Eugenio ubirana Barcelona Obras publicadas en esta colección 'Rosa Perrina', por Alice Fuje... Segunda edición 'Amor es vida', por M. Alanic... Segunda edición 'La Profesora de Piano', por Florence O'Neill... Segunda edición 'Un cuente azul', por Henri Ardel... Primera edición 'El mal paso', por Jacques des Gachons... Primera edición 'Kitty', por K. Tysan... Segunda edición 'La Marquesita', por Dourline... Segunda edición 'Niño', por Guy Wirta... Segunda edición 'Silencio heróico', por Jean de la Bréte... Segunda edición 'Amada en el dolor', por René Star... Segunda edición 'El Secreto de Keratic', por Paul Segonzac... Segunda edición 'La doble larsa', por G. de Wally... Primera edición 'El juramento de Lucia', por G. de Wally... Segunda edición 'Todo llega', por Henri Ardel... Primera edición 'El misterio del Torreón', por De Buxy... Segunda edición 'Las nueve hijas del coronel', por D'Abiancourt et Du Tertre... Primera edición 'La felicidad de Alicia', por Pedro Gourdon... Primera edición 'Dicha ignorada', por Mary Floran... Primera edición 'Amores enemigos', por G. de Wally... Primera edición 'El rey que tuvo un solo amor', por J. Lagula... Segunda edición 'Doris', por Curtis Yorke... Primera edición 'Paulina', por G. de Wally... Primera edición Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a 16.º, en rústica con vitelinas sueltas en colores, y pesetas 5.º en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

¡ALGO VAMOS GANANDO!

Buen éxito el de los dirigentes municipales; a pesar de la reunión del jueves, en la que según nuestras noticias hubo más que palabras, porque hubo voces, anoche no se reunieron más que cinco concejales y el alcalde. Algo vamos ganando, porque en la pasada sesión solo fueron cuatro.

A la oca menos cuarto abrió la sesión el alcalde Sr. Linares, asistiendo los señores Sancho, González Vallejo, Caro, Hernández Fernández y Martín Domínguez.

Se aprueba al acta de la sesión anterior, así como cuentas y nóminas, entre ellas una de 3 954 34 pesetas por jornales de la semana. ¿Dónde estarán ocupados tantos obreros!

Firmada por el Sr. Martín Domínguez se presenta a la aprobación del Ayuntamiento una relación de dueños de casas que deben colocar aceras. El citado concejal dice que la Comisión de obras actualmente está formada por él solo, y solicita de la Corporación nombre algún edil que le ayude en este menester, hasta tanto sean repuestos los concejales suspendidos.

El Sr. Sancho propone se designe al Sr. González Vallejo, y éste a su vez al Sr. Caro.

El Sr. Caro, manifiesta que la ausencia de los suspensos presume haber desistido. Habla después de la retirada de las minorías, de lo que dice se ocupará con extensión al final del orden del día, y finaliza diciendo que está conforme con que se nombre al Sr. González Vallejo para la Comisión de Obras, acordándose así.

A continuación se aprueba por unanimidad una moción del señor González Vallejo en el sentido de que en vez de tres días sean ocho los que se den de plazo a los vecinos que deban colocar aceras, y que sean los obreros del interesado quienes lo hagan.

También se dio lectura de dos informes de la Delegación de Hacienda, uno dando cuenta de haber desestimado el recurso de los lecheros, y otro rechazando la petición del Ayuntamiento para gravar los objetos de madera que entren en la capital construidos.

Acto seguido se pone a discusión el proyecto que presenta el ingeniero Sr. Guedón para pavimentación del Mercado Grande, y construcción de evacuadores subterráneos, acordándose pase a la comisión con carácter de muy urgente.

En ruegos y preguntas el señor Caro dice que solicita de la corporación se pida a los abstencionistas que vuelvan a los escafios para colaborar en el Ayuntamiento.

Celifica de incorrecta la actitud de los miembros de las minorías radical, progresista y acción republicana. Analiza los casos particulares de cada una de las minorías, diciendo que la radical alega que no está asistida de la presidencia, y que esto no es verdad ya que el alcalde hizo lo que pudo para imponer orden, obediéndole el público. Condena la intervención de los asistentes a la sesión que intervinieron en las discusiones, así como las palabras ofensivas, y dirigiéndose al público le dice que debe abstenerse de mostrar agrado o desagrado por la intervención de un edil, sea de la ideología que fuere, dentro del salón.

Continúa diciendo, que no es procedimiento ir al Gobierno civil para quejarse de la falta de asistencia, según ellos, por parte del alcalde, pues debió ser el Ayuntamiento quien resolviese estas cuestiones.

Igual dice del Sr. Fontanilla, y la retirada del Sr. San Román la califica de injustificada. Sigue diciendo que acaso habrá quien crea que esto es una maniobra política, pero que nada de eso hay, y finaliza diciendo que los radicales están en

Sección de caridad

Hemos recibido donativos a favor del obrero Arcadio Martín, cuya esposa ha fallecido dejando siete hijos de corta edad en la más completa miseria. Los donantes son los siguientes:

D. Juan de la Puente, 5 pesetas; doña Josefa González, 2.

Arturo Canales

Estarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELLAR. 3

Hemos recibido el «Boletín Oficial» de la Diócesis de Avila, que publica entre otros trabajos una exhortación pastoral recomendando la devoción al Papa y anunciando los cultos del día dedicado al Sumo Pontífice, Circular ordenando la publicación de la Santa Bula, cuyos sumarios se expenderán en el Palacio Episcopal e Iglesias parroquiales, otra llamando a los sacerdotes a la firma de las terceras propuestas para la provisión de parroquias, otra sobre los cultos de carnaval. Mensaje del episcopado chileno a los prelados españoles y contestación de estos a sus hermanos de aquella nación, además de otros originales de interés para sacerdotes y fieles.

El día del Papa

D. Julián Pascual Dodero ha comunicado que habiendo sido nombrado miembro de la Junta Central de Acción Católica con motivo de celebrar mañana dicho organismo una importante reunión, le es imposible tomar parte en la velada que mañana se celebrará en la Casa Social Católica. En su lugar pronunciará un discurso D. Joaquín de la Capilla, abogado, presidente de la Unión Diocesana de Juventudes Católicas de Madrid, que desarrollará el siguiente tema: «El Papa y la Acción Social Católica»

Con motivo de ser mañana el Día del Papa, el Excmo. Sr. Obispo celebrará a las ocho misa de Comunión en la Catedral, ganando los fieles que reciban los Santos Sacramentos indulgencia plenaria concedida por Su Santidad.

pugna con los métodos de su jefe.

El alcalde, recomienda al público cordura para evitar actos como el que se discute, y manifiesta al Sr. Caro que es probable que a la sesión próxima acudan todas las minorías.

Después de solicitar el Sr. González Vallejo una luz en las inmediaciones de los lavaderos de El Predillo, se levantó la sesión a las nueve menos cuarto.

Nos extraña mucho que habiéndose creado cuatro batallones de ametralladoras, noticia publicada por nosotros hace unos días, se guarde ese silencio tan profundo del asunto en el Palacio Consistorial. No parece sino que no nos interesa el que Avila tenga una compensación por la pérdida de la Academia de Intendencia.

Esta era la hora oportuna para hacer ofrecimientos, tanto por parte del Ayuntamiento como de las restantes entidades oficiales. No sabemos que nadie se haya movido hasta ahora interesándose en este asunto de tan vital importancia para Avila.

A la salida del Palacio Consistorial un grupo de obreros rodeó al concejal Sr. Martín Domínguez, al que dirigió frases molestas, llevándole después entre los obreros poco menos que a viva fuerza con dirección a la Casa del Pueblo. Se ignoran los motivos que promovieron tal actitud.

Lee usted EL DIARIO DE AVILA

La tuna escolar salmantina

Llegará mañana a Avila

Hoy ha llegado a esta ciudad una comisión de estudiantes de la Universidad de Salamanca, pertenecientes a la Tuna Escolar, para preparar el viaje que esta agrupación artística hará a nuestra ciudad mañana.

Han visitado a las autoridades y personalidades de esta capital y desde este momento les auguramos un éxito rotundo, dadas las impresiones que los muchachos llevan de las visitas realizadas.

El resto de la tuna, que la componen 36 estudiantes, llegará mañana a las 10 de la misma.

En primer término obsequiará con serenatas a las autoridades, y entidades oficiales, y después lo hará a las presidentas, y familias particulares.

Por la tarde visitarán los cafés y demás centros. A las siete y media se celebrará un baile en el Casino Abulense, que promete ser un acontecimiento, pues además de ejecutar toda la Tuna distintas composiciones, un quinteto amenizará el baile con un selecto repertorio.

La comisión nos ha rogado que en su nombre saludemos a las autoridades, señoritas de Avila, y pueblo en general, lo que con suma complacencia hacemos.

La labor artística que esta juvenil agrupación viene a realizar es de creer que ha de tener en Avila la mejor acogida encontrando en ella estímulos que nunca ha negado nuestra capital a quienes con fines tan laudables y agradables nos han visitado.

Al dar la bienvenida a la Tuna salmantina deseamos a sus componentes les sea grata la estancia en ésta y hallen en la generosidad de los abulenses compensación a los cuantiosos gastos que se ven forzados a realizar en sus viajes artísticos.

SE VENDEN tres vacas suizas abocadas a parir; dará razón Frutos García, Rapariegos (Segovia).

Como complicados en la redacción de los letreros extremistas que aparecieron en el paseo del Rastro en los días que precedieron a la huelga han sido detenidos por la policía los jóvenes Teófilo Calvo, Angel Conde y Antonio Fernández.

SE VENDE

una casa en esta capital con dos viviendas y corral. Razón A. S. L. calle Magana, 10, 1.º

LAS BRAVIAS

Joaquina Mayorga de 24 años encontró ayer en la calle de San Millán a su novio Angel Martín. El encuentro no tendría nada de particular si la «dama» no hubiese sacado un cuchillo de grandes dimensiones con el que intentó agredir al «galán», objeto que hubiese logrado sin la oportuna intervención de los guardias municipales, Alejandro González y Florencio Jiménez, los cuales en unión del inspector, Sr. García, condujeron a los protagonistas del hecho a la comisaría, donde se formuló el oportuno atestado, que en unión del cuchillo y de la cariñosa «individua» se remitió al juez correspondiente.

Parece que el origen de la cuestión fueron resentimientos personales entre ambos protagonistas.

ALMONEDA URGENTE Paseo de San Roque, 15, de cuatro a siete tarde.

Pompas fúnebres LA SOLEDAD Teléfono. 220

Ecós de sociedad

Bautizo

En la iglesia de San Pedro Apóstol ha recibido las aguas bautismales la niña hija del industrial don Ildefonso San Román Collino. Le administró el Sacramento el beneficiado de esta Catedral D. Simón J. Gutiérrez, quien impuso a la neófito los nombres de María Elena, actuando de padrinos D. José San Román y la distinguida señorita Elena Pérez.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores de San Román unimos la nuestra.

Aniversarios

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que fué cura párroco de Cantarcillo (Salamanca D. Justo Rodríguez del Río.

A toda su familia, y especialmente a su hermano el secretario del Ayuntamiento de Monsalupo, don Nicolás Rodríguez, renovamos nuestro sentido pésame.

Neclológica

En Valladolid, donde residía, ha fallecido la respetable señora doña Emilia Gutiérrez, viuda de Martín.

A sus hijos y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentimiento.

—Asimismo enviamos nuestro sentido pésame a los hijos y familia de doña María López de la Llave, que después de una larga vida consagrada a la virtud, falleció recientemente en Madrid.

Viajeros

Después de pasar una temporada en Madrid, ha regresado a esta la distinguida señora doña Laura Romea.

Información general

Sobre elecciones

MADRID.—La mayor parte del Consejo de ministros celebrado ayer se dedicó a tratar de las próximas elecciones municipales. Hubo sobre este particular un amplio cambio de impresiones, pero sin que se llegara a concretar acuerdos inmediatos.

En el Consejo próximo se determinará el procedimiento electoral que responderá, según dijo un ministro, a que las elecciones se hagan con la mayor pureza y con las mejores garantías. El único acuerdo tomado ayer a este respecto es que las elecciones se hagan por grandes circunscripciones, en vez de por distritos.

Azaña dice que gobernará muchos años...

—Con motivo del banquete al Sr. Vergara ha habido gran desanimación en los pasillos al comienzo de la sesión. A las cuatro y media comenzaron a llegar los diputados comensales diciendo que el banquete había sido una manifestación de la euforia presidencial. Efectivamente a la hora del champagne se levantó a hablar el Sr. Azaña diciendo que había hecho ya el primer ejercicio y que había salido bien. Ahora, añadió, empezamos a gobernar y estaremos muchos años en la poltrona ministerial, con que ¡arrab! los corazones, amigos!

En cambio...

Lerroux habló en el Congreso con los periodistas.

Le preguntaron estos si era cierto que había dicho a un periodista americano que el actual Gobierno no haría las elecciones.

—Lo afirmo y me ratifico en ello. Las elecciones las hará el Gobierno que suceda a éste, con el decreto de disolución.

—¿Y eso de la cortesía?

—No tienen cortesía los que no la han adquirido o no se la han dado. No hay que temer que nuestra obstrucción pueda considerarse para lo sucesivo como sistema por

Inauguración de grupos escolares.— El plazo para la declaración de fincas rústicas

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Resúmen de noticias de última hora

MADRID 11, 430 tarde.—Esta mañana se verificó la inauguración



que los que están ahora no volverán más a ocupar el Poder. Los que volveremos seremos nosotros.

En favor del doctor Albiñana

—Organizado por el semanario «Renacer» se celebrará el domingo en «La Comedia» un importante acto en favor de la libertad del doctor Albiñana, y en el que hablarán, entre otros, los señores Senante, Fuentes Pila y el Conde de Rozano.

Contra el proyecto de congregaciones

—Los padres de familia del Puento de Vallecas, en su mayoría obreros, han elevado un escrito al presidente de las Cortes protestando contra el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas. Piden respeto para sus derechos en relación a educar a sus hijos en colegios religiosos.

Incidentes escolares

Han vuelto a reproducirse los incidentes escolares en diversos centros de enseñanza.

En la Escuela Normal de Maestros instalada en la calle de San Bernardo, los alumnos tradicionales hicieron patente su protesta promoviendo algunos incidentes y causando destrozos. Entre dichos escolares y los pertenecientes a la F. U. E. se registraron diferentes encuentros.

En el Instituto de Calderón de la Barca, enclavado en la calle de Alberto Aguilera, también se repitieron los incidentes entre los católicos y los fueristas por los motivos antes indicados.

En el Instituto de San Isidro igualmente los estudiantes tradicionalistas protestaron promoviendo fuertes escándalos.

En la Universidad, los alumnos de la F. U. E., como contraprotesta, colocaron un paño rojo en el balcón principal, menudeando los incidentes. En todos estos centros no se interrumpieron las clases y la fuerza pública intervino en los incidentes, haciendo renacer la tranquilidad. En el Instituto del Cardenal Cisneros, la normalidad no fué alterada. A los estudiantes les fué exigido a la entrada la presentación del «carnet» correspondiente. Los estudiantes de Farmacia continúan la huelga.

Se desmiente la noticia relacionada con el casamiento del ex príncipe de Asturias

FONTAINEBLAU —Personas que están bien relacionadas con la familia ex real española aseguran que el ex príncipe de Asturias ni va a casarse con la señorita De Sampedo, que es cubana, ni piensa por ahora en casarse con nadie.

de cinco grupos escolares construidos en distintos puntos de Madrid. Todos ellos fueron inaugurados por el Presidente de la República a quien acompañaban el Presidente del Consejo, el ministro de Instrucción, el secretario general de la Presidencia, el alcalde, varios concejales, el director de primera Enseñanza, algunos diputados y otras personas. Los grupos fueron visitados por el Jefe del Estado que hizo grandes elogios de ellos.

En el de Pablo Iglesias se celebró la ceremonia oficial de la inauguración de todos. A la una y media marchó el Presidente de la República con sus acompañantes al ministerio de Instrucción donde inauguró la Exposición escolar que ha sido instalada en el patio central del ministerio y en ella se exponen fotografías de los grupos inaugurados, de otros que se proyectan, material de enseñanza, etcétera.

La visita del Sr. Alcalá Zamora duró media hora y salió sumamente satisfecho. Le acompañaron, además de su séquito oficial varios diputados, entre ellos los señores Cámara, Tapla, Saborit, Alvarez Angulo y Gómez Rojí y el alto personal del Ministerio.

El ministro de la Guerra recibió al alto comisario de Francia en Marruecos que de paso para su país acudió a cumplimentarle. Luego asistió en compañía del Jefe del Estado a la inauguración de los grupos escolares. Después regresó al Ministerio donde recibió al director de Propiedades, Sr. Bujeda. El Sr. Azaña esta tarde se ha visto obligado a guardar cama por encontrarse enfermo.

—En el ministerio de economía han facilitado una nota manifestando que el plazo para la declaración de fincas rústicas finaliza el día 2 del próximo marzo. Dijo el Sr. Domingo a los periodistas que el Gobierno sigue con gran interés el desarrollo de la huelga hollera y estudia la forma de llegar a una rápida solución aunque esto no es fácil porque habrá de basarse en sacrificios y transigencia comunes. Mayor gravedad aún—añadió el ministro—que el desnivel entre la producción y el consumo de hulla ofrece la crisis del plomo.

BARCELONA.—Por ser hoy fiesta oficial han vacado todas las oficinas públicas pero el comercio ha abierto sus puertas.

—Esta madrugada fueron descubiertas por un vigilante nocturno dos bombas que habían sido colocadas en la puerta de la pastelería de la calle de Sans número 64. Como tenían las mechas encendidas el vigilante se apresuró a apagarlas arrojándolas unos cubos de agua. También en Badalona, en la puerta de la iglesia de los Franciscanos fué hallada otra bomba con la mecha apagada.

—Se ha dictado auto de prisión contra el vicepresidente del Sindicato único de Manresa, Juan Blanco.

—En el paseo de la Cal tres individuos se abalanzaron sobre Ramón Aunós al que maniataron robándole la cartera y otros efectos.

—Los agentes de la brigada social detuvieron a un individuo que en la Plaza de San Andrés se dedicaba a dar vivas al comunismo libertario.

—En la plaza de la Paz fueron sorprendidos dos individuos que al darles el alto emprendieron la huida siendo detenidos poco después. Se trata de dos conocidos carteelistas que esperaban el correo de Mallorca a donde iban a operar.

MANUEL SANCHEZ PRIETO Médico (del Instituto Rubio). Venereo-Sifilis Consulta: 1 a 2 y 6 a 8 Pi Margall, 4.